

火焰蓝下的成长课

小记者 李睿淇

这次我跟随小记者团，怀揣着兴奋与好奇，走进了平日里只能在新闻和故事里遇见的消防队。刚踏入园区，最吸引我们的莫过于那些整装待发的消防车，它们像沉默的钢铁巨兽，凝聚着守护万家平安的力量。

观看模拟演练影像的环节最激动人心。警报骤然响起，几位消防员条件反射般跃上战车，短短几秒就已穿戴好全套防护装备。他们攀爬云梯的速度非常敏捷，翻越障碍的动作干净利落。当我亲手触摸那厚重的隔热服，感受到布料传来的温暖质感，才忽然明白，这身行头承载的不仅是重量，更是千钧的责任。

最难忘的是亲身体会时刻。戴上沉甸甸的头盔，握住冰凉的水枪喷头，我的手心渐渐渗出汗水。原本看似简单的动作，在厚重装备的束缚下竟如此艰难。

这次参观如同一扇打开的窗，让我看见了“火焰蓝”背后那份沉甸甸的担当与奉献。那些被汗水浸透的背影、那些磨出老茧的手掌、那些随时准备向火而行的脚步，共同构成了最动人的风景。我明白，成长路上不仅要学习书本知识，更要培养应对危险的智慧与勇气。或许有一天，我也能成为别人眼中的英雄，但此刻，我要从认真检查每个插座做起，让安全的种子在心中生根发芽。

(高唐县固河镇胡集小学 指导老师 李文虎)

放学路上的雪精灵

小记者 陶进灿

周五下午，放学铃刚响，我就被眼前的景象“定”在了教学楼门口——天空飘下来的，不是雨点，而是一大片、一大片雪花。它们像被谁轻轻扯碎的棉花糖，又像一群刚刚睡醒的白翅小精灵，慢悠悠地在空中打转、跳舞，让整个世界都变得温柔起来。

雪越下越密。雪花轻轻落在我的帽子上、围巾上，还有几片调皮的，悄悄钻进衣领，凉丝丝的，逗得我“扑哧”笑出声来。校门口的树枝很快裹上了一层蓬松的白纱，操场上的滑梯变成了粉白相间的奶油蛋糕。平时车来人往的街道，也被雪花温柔地覆盖住了，连汽车驶过的声音，都像是压低了声音的悄悄话。

我伸出手，一片小小的、六角形的雪花正好飘落在手心，晶莹剔透，宛如一件微型的艺术品。可还没等我仔细看，它已经悄悄化成了一颗小水珠，亮晶晶的，像在跟我捉迷藏。路上的同学们都兴奋起来：有人张开手臂转着圈，想拥抱更多雪花；有人蹲下来，小心地捏起一小团雪，轻轻丢向旁边的伙伴；我也一步一步往前走，脚下发出“咯吱、咯吱”的轻响，仿佛雪花正为我唱着歌。

走到家门口时，肩膀上已经落了一层薄薄的雪。妈妈笑着帮我拍掉，说：“咱们家来了个小雪人。”我回头望去，漫天的雪花还在静静飘落着，心里不禁悄悄期盼：明天，雪能不能下得再大一点呢？那样，就能和小伙伴一起堆雪人、打雪仗啦！这场雪，是冬天送给我们的礼物。

(东阿县第二实验小学 指导老师 高翠)

美丽的东昌湖

小记者 史雪萌

在我的家乡有一个美丽的湖，名叫东昌湖。东昌湖风景如画，让人流连忘返。

春天，柳树发芽了，长长的枝条垂在水面上，好似姑娘在对镜子梳理自己的长发。微风吹过，柳枝又好像在翩翩起舞。湖边的花都开了，就像一张张笑脸。小草也从土里探出头来，欣赏春日的美景。小燕子从南方飞回来，在湖边叽叽喳喳地唱着歌。

夏天，湖里长满了碧绿的荷叶，开满了美丽的荷花，真是“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”。我听见小青蛙呱呱地叫着，好像在唱大合唱。知了在枝头叫个不停，好像在说：“夏天真热啊！”

秋天，树上的叶子变得五颜六色，有黄色的，有红色的，还有橙色和深褐色的，就像打翻了大自然的调色盘。一阵秋风吹来，树叶纷纷落下，就像一群美丽的蝴蝶在空中舞蹈。一群群大雁，排着队飞往南方去过冬。

冬天，下了一场鹅毛大雪，东昌湖变成了冰雪的世界。湖面结了厚厚的冰，像一面闪亮的镜子。岸边有的小朋友在堆雪人，有的小朋友在滚雪球，还有的小朋友在打雪仗，他们玩得非常开心。

东昌湖就像一颗明珠，落在家乡大地上，我喜欢这美丽的东昌湖。

(东昌府区光明小学 指导老师 孙国因)

冬天在哪里

小记者 房景铄

金色的秋天过去了，冬天迈着沉稳的脚步走来。一个冬日的午后，小兔子和小乌龟一起出门散步。小兔子伸出毛茸茸的脚，碰了碰地面，感到一阵冰凉。它转头问小乌龟：“地上为什么这么凉呀？”小乌龟说：“冬天来了。”

“那冬天现在在哪儿呢？”两个小伙伴一拍即合，决定分头去寻找冬天。

小兔子先来到草丛边，发现最爱吃的嫩绿小草不见了，它们已经进入了休眠期，垂着枯黄的身子，仿佛在轻轻地说：“我在睡觉呢，别打扰我呀。”原来，冬天已经来过这里。

小乌龟爬到山坡上，看见一片片小雪花悠悠地飘下去，渐渐地，地上铺了白白的一层。像被施了魔法似的，山坡盖上了厚厚的“白毛毯”，万物仿佛融为一体。原来，冬天也来到了这里。

小兔子又跑到小河边，发现河面上原来流动的河水被冻成了冰，冰凉凉、亮晶晶，像一面大大的镜子。原来，冬天还到过这里。

它们回到家时，发现窗户上已经结满了美丽的冰花，像玉石一样洁白，像水晶一样透亮。一朵朵冰花组成奇特的图案：有的像高高的山，有的像挺拔的树，还有的像奔腾的骏马。原来，冬天已经悄悄来到了家里。

它们不约而同地打了个大大的哈欠，困意渐渐涌上来。两个小伙伴走进卧室，很快进入了甜甜的梦乡——冬天，也轻轻地来到了它们的梦中。

小朋友们，你知道冬天还在哪里吗？

(聊城市第一实验小学 指导老师 邓丽君)

聊城的美食

小记者 雷筱翊

我的家乡聊城是名副其实的“美食天堂”，琉璃丸子、沙镇呱嗒、魏氏熏鸡、高唐老豆腐等等，应有尽有。

我最喜欢吃的是琉璃丸子和沙镇呱嗒。

琉璃丸子最外面是一层芝麻，中间是一层糖，最里面是糯米丸子，闻起来特别香，吃起来先甜后黏。琉璃丸子不仅好吃，还非常好看。一颗颗琉璃丸子就像一颗颗琉璃珠子，闪着宝石一样的光芒。

沙镇呱嗒做法非常有趣。先拿一个面团，用特制的木板挑起来一甩，“啪”的一声，面团就变成了细长的面饼，再铺上肉馅儿，卷起来，压成长条形，就可以放进油锅里炸了，炸到半熟捞出来在一端切一个小口子，把鸡蛋液倒到里面，继续炸一会儿，又香又酥的沙镇呱嗒就做好了。

沙镇呱嗒还有一个名字叫“风搅雪”，因为呱嗒里的肉馅像风，鸡蛋似雪，混在一起很好看，所以人们给它起了这个好听的名字。

每逢节假日，沙镇呱嗒店门口就会排起长长的队伍，连外国人都要来尝一尝。

聊城还有很多好吃的美食，大家快来品尝吧。

(东昌府区百草园小学)

雪地里的欢乐时光

小记者 朱梓晴

下午第一节课，窗外忽然飘起了雪花。一开始雪很小，像细细的白糖，落在窗台上一下子就化了。可是没过多久，雪花变得又大又密，纷纷扬扬往下飘，外面慢慢变白了，教室里的同学们都坐不住了，一个个偷偷往窗外看，就等着下课铃响。

我也紧紧盯着外面，树枝、屋顶，都盖上了一层雪，外面安静极了。老师一看就知道我们在想什么，笑着说：“好好听课，放学了让你们玩个够！”我们只好转回头，可心早就飞到雪地里去了，满脑子都是扔雪球、堆雪人……

终于放学了！我踩着路上的薄雪，脚下“咯吱咯吱”响，心里开心极了。一到家，哥哥早就等在院子里，手里还拿着个雪球：“快来打雪仗！”我放下书包，抓起雪捏成球，朝着哥哥扔过去。雪地里充满了我们的笑声。

打累了，我们又一起堆雪人。哥哥滚了一个超大的雪球当身体，我也滚了一个小一点的当头。我们找来胡萝卜当鼻子，扣子当眼睛，两根树枝做手臂。不一会儿，一个胖乎乎的雪人就站在了院子中间——圆圆的肚子，红红的鼻子，特别可爱。我们围着它又跑又跳，玩得满头大汗。

妈妈叫我们吃饭的时候，我们才恋恋不舍地离开，临走还摸了摸雪人的头。晚上躺在床上，我还想着白天的快乐，连做梦都梦见了下雪。第二天天刚亮，我又拉着哥哥跑进雪地里，让这份冬天的开心继续下去。这场雪，给我留下了特别难忘的回忆。

(莘县东鲁学校 指导老师 于秋霞)

